哈弗学子也学中国古典文化

中国古代圣贤孔子在逝世近2500年后,其 学说传播到了美国最负盛名的哈佛大学的讲 堂。英国《泰晤士报》网站称、一门名为"中国古 典伦理和政治理论"的课程在哈佛颇受欢迎, 学生可以在这门课程中学到 2000 年前深奥的 哲学。其打出的广告语"向一些两千年前生活在大洋彼岸封建社会的智者学习将改变你的

一生",恰恰是哈佛学子如此踊跃的原因之一。 随着中国在国际上的地位日益加强,中国 古典文化对世界的影响也在不断加强。近来为 人所知的便是孔子学院的设立。2004年11月 21日,全球第一所"孔子学院"在韩国首都首尔 挂牌。截至2009年8月,已在世界83个国家和 地区建立了 268 所孔子学院和 71 个孔子课堂。 美国《时代》周刊曾以中文在封面写出大大的 "学汉语"三个字,给近年来方兴未艾的中文热 以标志性的定位——中文正成为世界最流行 的第二外语。如此惊人的速度,如此广泛的传 播度,不禁令人疑惑,传统文化的魅力到底有 多大,何以世界各地纷纷学习?

西方有希腊罗马神话,东方更有孔孟圣贤 之道。几千年前中国古代智者所提出的观点, 虽非完全正确,而正是这种各家各派思想的冲 击,才带来如此精妙绝伦的效果,令人痴迷,让 人不得小觑当时人所拥有的智慧。同时,我们 也不可否认,其中的大部分不仅适用于当时的 社会,同样适用于当今多元化世界。我认为中国古典文化的流行,大一部分原因是实用性。

现在的社会节奏普遍加快,尤其是经济实 力发达的欧美地区国家,文化热远不及文艺复兴时期,利益驱使下的金钱社会,更是带来了 浮夸的社会风气,无疑会影响当代以及下一代

而中国古代贤者早已提出中庸之道,第一 是便是做人不偏离,不变换自己的目标和主张。其实这就是一个特之以恒的成功之道。 大部分哈佛学子,竟相奔走社会各行最阶

层,而(礼记)有云"修身齐家治国平天下",在初人职场或者青年之时保持正直的品格,是立足之本,这样才能不迷失自我。第二层为指中 正、平和。人需要保持中正平和,如果失去中正、平和一定是喜、怒、衰、乐太过,治怒唯有乐,治过喜莫过礼,守礼的方法在于敬。所以月 牙山人说: 只要保持一颗敬重或者敬畏的心中正、平和就得以长存,人的健康就得以保障 人至中老年,财富累计至一定数额,脾气不为 过,做事不偏激,身体得以健全才是这个年龄 段追求的目标。圣人的智慧教会我们怎么做人 处事,所以,哈佛大学才会打出这样的标语,所 谓"前人栽树后人乘凉"大概也就是这个意思

孔子,作为儒家学派宗师,留于世人的学问道理就将受用一辈子,更何况千年来何止一位"孔子"呢?而且,在政治、军事、文学等方面 也普遍为西方国家接受,四大名著英文译本广 为流传,《孙子兵法》俨然已成为华尔街人手一 本的圣经,就连热播电视剧《甄嬛传》,也在国 外翻译播出。上下五千年,各类文化遍及,修身治国平天下,足矣。 全球化的世界,古为今用,中为西用,中华

民族智慧的结晶也应当还不吝啬地为地球人 所享。中国传统古典文化其魅力犹如珍藏多年 的红酒,观其色,品其味,慢慢斟酌,才能知其 芳香。对于古典文化的推广,更是我们每一个 人的责任,因为对一个国家最大的认同并不是 经济实力,而是其文化。

也谈制度建设

企业制度这个词,相信大家都不会陌生,它 贯穿在我们每一天的工作中。 企业里, 无论对内还是对外的大大小小的制度, 均是以使企业更合理化、科学化、健康化、持续化发展为目标而 制定的。行政管理制度、人事制度、档案管理制度、部门规章、安全生产管理制度……细想之, 其实我们的工作都是在各种制度的规范保障下

得以顺利开展运行的。 制度建设在企业管理工作中起着十分重要 的作用。企业是将人、财、物等各种生产要素按 一定制度优化组合起来的经营主体,而企业制度便是促使企业各类生产要素组合的核心组带

企业制度建设是企业从经验管理走向科学管理

个质的飞跃。 制度的落实和执行比制度本身更为重要。 作为组成企业的第一要素,就需要企业员工去 落实与执行,按照制度的安排开展工作。如果 制度得不到落实,即使有再好的工作目标,管 理机制,管理制度,也不会实现。无论是管理 者,还是普通一线员工,都必须服从企业发展 理念,切实落实和执行已定制度,遵循企业各 は、切える大部が1丁と間及、建順正生 ・ 和規章制度。 対于一个制度的出台、落实和执 行往往是企业管理经营活动取得成功的关键。 企业管理人员更要提高对落实制度重要性、必 要性和紧迫性的认识,时刻想到落实,时刻注意落实,不折不扣地贯彻落实企业的各项工作

制度。

一个企业制度的制订与执行、不仅体现出

了一个企业管理的完善程度、还从侧面反映了
企业职工素质的高低。作为一名普通的企业员
工、我们不仅要熟知企业的各项规章制度,更要
"上世"部"七型相应的人观性上旬事件、并真正 明白贯彻执行制度的必要性与重要性,并真正 能够在思想上重视它,在行动上严格遵守它,使制度真正贯彻落实到底,真正为生产经营起作

爸爸去哪儿

近期,某电视台推出一档电视真人秀节 目《爸爸去哪儿》火爆银屏,节目播出后几乎 是得到零差评的社会反馈。这的确是一档很 接地气的节目。五个爸爸和五个孩子,虽然都 来自明星家庭,却有着各自的不同。孩子们存 在这样那样的问题,爸爸们也有着各自的教

没有妈妈的陪伴,爸爸和孩子要讲行= 天的单独出行挑战,惹得众老爸直呼 HOLD 不住,困难重重。爸爸王岳伦给女儿梳辫子,弄得满头大汗还是得找工作人员帮忙;在分 字"育女心经"时,田亮说用得最多的方式是 "谈判",然而,当面对哭闹不断有些失控的女 儿时,他也似乎束手无策。相比之下,有"全能奶爸"之称的林志颖似乎更加顺手,不仅给儿 奶色 乙杯的林志鄉似乎更加顺手,不仅给儿 子泡奶粉, 还开起了拖拉机带儿子兜瓜,这些 有泪有笑的故事, 让网络上关于亲情的话题 开始发酵。有网友反思,"好火没有带孩子一 起出去决度家庭时光。"更有网友感叹,"做了" 包年色色,好像今天才懂得,儿子是这么需 要我,儿子到底在想什么。" 在现代社会中,由于工作忙碌,父母陪伴

孩子的时间基本都比较少,所以很多时候父母缺乏对孩子的关心和沟通,导致关系较为 疏远。常言道:知子莫若父,知女莫若母。家长 若能与孩子多多相处,对他们的情况必然能 了如指掌。那么,孩子身上稍有什么变化,即 月期1日季。加之,放了五七十日十二之至记,他 使是一个眼神都能使父母心领神会,父母就 能通过孩子的一言一行来掌握他们的心理状态,及时发现孩子身上存在的问题。明星爸爸 郭涛对很少陪儿子感到愧疚,还感慨说:老婆

带孩子太辛苦,要奖励大红花。 一个孩子从小到大几乎三分之二的时间 生活在家庭之中,每天都在接受教育,在有意 和无意、计划和无计划、自觉和不自觉之中进 行,不管是以什么方式、在什么时间进行,家 长自身的言行随时随地影响着孩子,包括生 活习惯、道德品行、谈叶举止等等方面。这种 潜移默化的教育作用往往伴随着孩子的一生。《爸爸去哪儿》中,田亮父女之间温馨的 "抠脚"话题,虽然简简单单几句,但让人捧腹 不禁,爸爸以这样的方式让女儿知道要养成 良好的卫生习惯;而张亮与儿子则以朋友的 方式相处,委婉地给孩子提意见,教育孩子要 礼貌、谦让。 父母与孩子之间的亲密关系, 使父母的

喜怒哀乐对孩子有强烈的感染作用。在处理 身边的人与事的关系和问题时,孩子对家长 所持的态度很容易引起共鸣。所以,家长情绪 的好坏对孩子的影响很大。如果常常感情用事,脾气暴躁,孩子很容易就吸收其弱点;如果遇事理智沉稳,孩子也会冷静下来,对心理

果遇事理智沉稳,核于也会冷静下来,对心理 品质的培养必然是有好处的。 节目中的五个家庭,其实每一个都可以 象征成众多的中国家庭中某一种典型的家庭 结构,这种由家庭观念不同而带来的矛盾性 和戏剧性,反而能够给这个节目带来更多深 层次的东西,也能给众多的爸爸妈妈们在教 育孩子的问题上有更多的收获和反思。



杜绝"失职"规避"意外"

其中既包含预料之外的不可抗因素,也会有个人 解色由主观故意的因素。但是不管原因如何,各 紫失职和舞弊行为都会对企业造成不同程度的 损失,有时甚至会对社会公共利益造成损害,为 此,如何防范工作中的各种失职和舞弊行为,是企业管理中必须关注的问题。

企业作为一个组织 包含不同动机和特质构成的不同员工个体,在组织管理中,对于员工的管理可以分为两个视角;第一种视角基于传统管 理科学的角度,以理性人假定为前提,其管理抑 范的重点在于防范,即通过各种管理手段预防商 业舞弊和业务风险;第二种视角基于积极组织行 为学的视角,其关注如何激发员工的内在动机,通过企业文化价值的引导推动员工将组织内化 到自我概念之中,将组织价值视为自我价值的重 要组成部分。两种视角在表现形式上存在差异, 实则相辅相成,分别通过外部约束和内在激发使

员工的个人目标与组织目标相一致,激励员工为

实现组织目标而努力工作。 在企业管理实践中,两种管理思路各有所 长,并不存在普适性的方法,要根据企业的性质、 规模、发展阶段和员工特质等因素去确定,而且 要根据外部形势的发展变化而不断发展。简言之,管理方法的选择要因时、因地、因势而异。对 之,自是力压力压力压力压力。 多数国内企业而言,传统管理方式基于主导地位,但是以激发员工内在动力为特征的积极管理 方式日益增长。但是,不管选择何种管理方式,企 业文化,组织架构,内部控制,流程设计等企业内 在的软实力都在员工绩效管理中发挥不可或缺 的重要作用。

企业文化在现代企业管理中的地位日益突出,尤其在知识密集型和技术密集型企业之中,文化对于员工的激励作用甚至可能超过传统的 薪酬激励和职务晋升。为规避各类失职行为,积极的企业文化应倡导创新、奋斗、合作和合规,为

员工提供未来明确的发展指引和稳定的激励预

组织架构、内部控制和流程设计具有内在-致性和关联性,其基本出发点在于弱化个人能力 对于组织发展的影响,最大限度发挥团队协作的 作用,使组织内部的不同个体形成相互制约、相 互协作的关系。其既要发挥企业领导者对于公司 发展的引领作用,又要在领导者之外形成一个相 对独立的行为系统,使得企业的基础业务可以自动运转和实现,减少额外的组织决策过程。同时, 由于不同个体之间形成相互制衡的关系,可以有 效减少个人失误和舞弊行为可能对企业造成的 负面影响。

事物的发生发展是必然性和偶然性的混合 体, 虽然各类失职和舞弊行为不可能全部杜绝, 但是诵讨企业管理制度的构建,可以有效地减少 各类失职和舞弊行为,将个人目标导向企业目标,推动个人发展的实现和企业价值的提升。

发展是硬道理

最近一段时间, 无论是国外还是国内都 很热闹。国外,美国政府关门,窃听盟国政要, 叙利亚化武危机等等。国内也好不热闹,我国 的无人机在钓鱼岛周边海域犹如无人之境, 日本就扬言要打掉,之后在10月26日的新闻联播中罕见地在头条用时长7分钟的新闻 报道了我国组建的第一支战略核潜艇队伍, 当看到导弹从海下破浪腾空而起的场景时, 相信那些觊觎我国利益的国家会好好权衡一 下中国的力量:10 月 25 日是抗美援朝胜利 60 周年、近天起、在中央电视台科教频道 22 点的黄金时段、开始播放一部全面反映抗美 援朝战争全景的纪录片《不能忘却的伟大胜 利》;然而,最让人振奋的莫过于陆上三个大邻国,俄罗斯、印度、蒙古三国总理竟然同一

沙国、张夕州、印度、聚门二国运定是然同一 天开始对我们进行国事访问。 从这一系列的时事政治事件中,我们可 以看出在当今信息化时代,世界格局变化之 快出乎我们的意料之外。然而,面对这一系列 国际国内及周边形势的变化。我们国家并没 有进退失据,而是死死把握住"和平与发展" 语应及语,则是允允记题证 和丁少及版 这一主题,路踏实实地在"有中国特色的社会 主义道路上"稳步前进。就在笔者写下这篇报 道时,又传来两条振奋人心的消息来,10月 27日,我国唯一一个不通公路的县城——西藏墨脱,终于通车了,在海拔近 4000 米终年 积雪的山上打诵近 4000 米长的隧道, 这种工 奇迹。就在还在为墨股公路通车高兴时,新型 大推力火箭长征乙又路上了前往发射基地的 征程,准备为"嫦娥三号"登月做最后的准备。 国家的每一点进步都是"正能量"的爆发。"落 后就意味着烧打,发展才是硬道理。"早在几 十年前,改善开放的总设计师邓小平日面的 一席话就已经指出了中国发展的基调和道 路。以习近乎为总书记的新一届党和国家领 导集体,在把"人民对美好生活的向往"作为

政府工作的奋斗目标更是对"空谈误国,实干 兴邦"的最好注解。

近期,在网上疯传一部宣传片《无声的较量》,该片以前苏联的瓦解,北非和格鲁吉亚、乌克兰的"颜色革命"为例,表明了以美国为 首的欧美发达国家从未放弃和停止过对发展 中国家、特别是对中国这样一个大国的"和平 演变",中国加入世贸组织以来,在全球化进 程中,我们吸取了很多先进的管理理念,但同 时,伴随着这个进程涌人国内的,还有西方全方位对中国文化的渗透,对中国立场不坚定官员的公关,以及利用网络宣扬所谓西方的 民主价值观。企图通过这些软实力在中国也 掀起一场"颜色革命"。《无声较量》中的一些 观点也许并不完全正确,但这足以提醒一些 观点也吓开小元宝正明,但这少成婚—20 居心不良的。在中国夏兴的追路上,从建国 开始就面对西方发达国家的围追堵截。60 年 前的抗美援朝战争的胜利告诉我们,就是在 那样艰苦的条件下,英勇善战的中国人民志 愿军用"小米加步枪"打败""武装到牙齿"的 美国大兵,这场战争比的不是装备的好坏,比 於是交战双方的意志。时至今日,强大的中国 已今非昔比,拥有全球第二经济体的中国经 过了30多年的改革开放,取得了前所未有的 成就,再也不是那个贫穷落后的中国。尽管在我们发展道路会遇到这样或那样的阻碍,但 所有这些都无法阻挡中国巨人复兴铿锵的脚

下月初,即将举行的十八届三中全会,将 挡的。"发展就是硬道理",让广大人民群众过 上更好的日子,让每一个中国人实现自己的 梦想,那么中华民族伟大复兴的"中国梦"就 一定会字理。

建设永葆先进性的"主力军"

近期,中国工人的影子频频在国际社会上高 相,知名度一跃而上。美国《时代》周刊甚至曾把年度人物授予"中国工人",并封面刊登中国工人 照片。此举计全世界人民认识到以"中国工人 代表的中国工人阶级整体力量不容小窥。《时代》 周刊是全球最有影响力的杂志,总编理查德·斯 坦格尔认为,中国工人是观察中国对世界影响的

担格尔认为,中国工人是观察中国对世界影响的一个角度,这种影响实在是无法估量。 纵观中国发展各个时期,中国工人阶级一直 在推进历史前进的伟大实践中大思身手,创造了一个又一个人间奇迹。往人王建离为相非"中国 贫油" 帽子喊出豪迈誓言:"宁可少活二十年,拼 命也要拿下大油田。"当代"金牌工人"许辰超问 世界代出的自信宣告:"我们用事实证明;中国的 码头工人不比别人差,别人能干的,我们也能干, 别人不能干的,我们照样能干!" 一座座新城拔地而起,一条条高铁不断延

别人不能干的, 2代1 照样能干!

—座座新城拔地而起,一条条高铁不断延伸, 无论是神舟飞天, 还是蛟龙人海, 中国工人的贡献有目共睹。据统计, 2012 年, 我国 GDP 达8.3 万亿美元, 位居全球第二位, 这其中, 80%以 上为广大工人所创造。纵使在改革进入攻坚时期或是金融危机的波及而带来的艰难面前,中国工 人依然以主人翁的姿态,勇敢地面对现实,扭转

并脱离困境,成功地实现转型升级。 在当今知识型、技术型人才大爆炸的时代, 建设和发展中国特色社会主义伟大事业是中国 工人阶级承担的重大历史使命,继续保持和发展 工人阶级的先进性意义重大。在职工队伍不断壮 大的今天,广大职工要有高度历史使命感和责任 感,不断学习,提升自身文化素质和个人精神素 养,自觉践行积极向上的社会公德、职业道德 庭美德和个人品德,模范实践社会主义荣辱观。 恒逸大家庭中有几千职工,来自祖国各地,不同 的风俗习惯、不同的文化素养构成了一个和谐的 整体,广大职工的宽厚包容、积极向上、立足本 职、爱岗敬业一直是恒逸人的基本理念。 从衙前公社针织厂到恒逸文莱,从产品单

的乡镇企业到产品精和化、国际化的跨国集团, 一路上都留下了恒逸工人稳健的足迹。为提升职工的理论文化水平和职业技术水平,恒逸工会组 织开办了多期的专业大专研和岗价技术培训,还 级开办」多期的专业大专班和冈位权木培训,必 有每年的职工岗位技术大比武活动的举办,使广 大职工的文化素质、技术水平上了一个新台阶、 提高了职工队伍的综合素质。恒逸集团党委成立 以来,职工党员队伍迅速壮大,一个个职工中的 优秀代表加入了党组织,为恒逸的工人先锋队注 人了新鲜血液。这些都是保持和发展工人阶级先

进性的必要措施。 坚持发展工人阶级先进性,建设永葆先进性 的"主力军"离不开科技创新。新时期同行企业竞争激烈,唯有提高创新意识,加快科技创新步伐,才能永葆企业活力。因此,新时期的工人阶级更 才能水條企业店力。因此,那时明的工人的效更 应具有的新校展意识,用创新来开发产品升级转 型,用创新来提升工人阶级整体素质,用创新来 彰显工人阶级强烈的主人称意识。 建设永葆先进性的"主力军",树立榜样也是 一个重要举措。但逸员工聂水根获得了简前镇首 届"十佳新街前人"的荣誉称号,这是"恒逸工人"

届一十佳新術前人"的荣誉称号,这是"恒逸工人"中的技术模范。但逸福利员工邱逸民卖膺商前镇 "十佳美德标兵",这是"恒逸工人"中的美德模 范。榜样的力量是无穷的,在榜样的感召下引领 着企业新风尚,让在不同岗位的职工群体都能在 楼模的优秀品质上找到共鸣,进一步激发劳动创 造精神,为实现美好的恒逸梦,中国梦今实现实 十几亿中国人的梦想,承载着中国精神,展示着 中国力量。在新时期,中国工人阶级必将凝聚中 国力量。发扬中国工人的主力军不用,在坚持和 发展中国解各社分主义道路上纷纷争。 发展中国特色社会主义道路上始终勇立潮头。